

1月1日起,你的生活发生了这些变化

从2019年1月1日起
生活中使用频率非常高的这些东西
将会有大变化
快跟小编一起来看看吧!

《电子证照》六项国家标准正式实施



(国家密码管理局)联合发布《电子证照》6项国家标准,标准将于2019年1月1日起正式实施。

标准规定了电子证照应用的总体技术框架、统一的证照分类规则和证照基础信息。为每个电子证照赋予了“身份号码”,并保证其唯一性,让政务信息资源共享和服务更规范更便捷更高效。

国家市场监督管理总局、国家标准化委员会、国家电子文件管理部际联席会议办公室

新版出生证明启用



日前,国家卫生健康委员会发布公告指出,自2019年1月1日起,启用由国家卫生健康委员会统一制发的出生医学证明(第六版)。

出生医学证明(第六版)将

出生医学证明(第五版)封底“中华人民共和国国家卫生和计划生育委员会监制”字样更改为“中华人民共和国国家卫生健康委员会监制”。

本版稿件据新华网、《工人日报》客户端

异地销户难在哪

业务系统不支持

手机卡异地销户涉及跨区域、跨系统客户资料核实问题。据三家基础电信企业报告,由于历史原因,各省级公司的业务支撑系统各自独立运行,目前尚未完全打通,暂不支持异地核销用户姓名、产品套餐、合约计划、账单、预存款、欠费等销户信息。业务支撑系统整体升级改造工作量大,涉及诸多具体技术问题的解决,具有一定的管理实施难度。

异地销户业务复杂

异地销户既涉及用户与归属省公司、业务办理省公司之间的权利、义务转移,又涉及用户退费、异地交费、省际结算、异地发票退回和开具、

工单流转、人员培训等问题,业务实现较为复杂。特别是对于靓号、终端、融合产品等合约计划用户,须先解除合同才能办理销户,而各地合约计划内容差异较大,解约所涉及的违约金规则各不相同,要保证异地销户用户的权益,需要花费时间及投入人力、物力,做大量复杂、细致的工作。

安全风险较大

随着科技发展,手机的应用越来越广,手机号越来越多地与银行、社交等诸多账号关联,直接关系到用户的资金安全、信息安全。手机卡异地销户涉及环节多、链条长,一旦出现不法分子恶意异地销户,将严重损害被恶意销户用户的合法权益,也给电信企业声誉和经营带来较大风险。

电信企业在行动

2018年9月,国务院第八督查组邀请10名网友代表,与三大电信运营商面对面交流。现场,针对网友反映较多的手机卡丢失或停用后,需返回原办卡地补卡、销号的问题,三大运营商给予了回应。

中国移动表示,2017年已在自有营业厅提供线下异地补卡服务,争取早日实现线上异地换卡补卡。

中国电信表示,于2018年10月1日起试运行异地补卡业务,明年1月1日起向所有用户开放。

中国联通表示,力争2018年年底推出自有营业厅异地销号业务。

截至2018年11月1日,三家基础电信企业均已试行手机卡异地销户服务。目前,部分营业厅已开设此业务,还有部分营业厅已可以代用户申请办理异地销户。

你有异地销户的需求吗?可以去附近的营业厅或登录“手机营业厅”App试试看。

安全风险要重视

异地销号业务当然是利民便民的好事,但其安全风险也不容忽视。

手机号码包含着太多个人信息,注销手机号要谨慎而为

之!工信部表示,要努力在保障安全可靠的前提下,为用户提供简单、便捷的手机卡异地销户服务,把好事办好,提高群众获得感。

电子往来港澳通行证号码调整

为满足签发工作需要,现有号段资源使用完毕后,电子往来港澳通行证号码编制规则将进行适当调整,其中前缀字母C保持不变,第二位改为顺序使用英文字母(I,O除外),第三位起仍然为阿拉伯数字,总位数仍为9位。

号码扩容后,证件的防伪特征、申领的渠道、程序、要求和收费标准、通关查验(包括自助通关)的流程、规定、做法不变。现行号码电子往来港澳通行证可以继续正常使用。

香港货物零关税进入内地

据香港特别行政区政府网站消息,14日,商务部国际贸易谈判代表兼副部长傅自应与香港财政司司长陈茂波签署《货物贸易协议》,从2019年1月1日起,原产于香港的货物进口内地将全面享受零关税。

这意味着,明年起将以更低的价格买到香港的产品!



每个用手机的人也许都有不止一张手机卡,有的手机卡还是在外地办的。异地办身份证都实现了异地销号还

远吗?

工信部已经要求,2019年1月1日在全国正式提供手机卡异地销户服务。

当前,我国移动电话普及率已超100%,移动宽带用户普及率超93%,广大人民在日常生活中已离不开手机。随着人员流动不断增加,对异地销户业务的需求也日益增长。为此,工信部积极推动相关服务,自2017年起已组织基础电信企业认真研究,全面梳理异地销户难点及风险点,督促企业提升能力、健全流程、化解风险,尽快为用户提供安全便捷的异地销户服务。

手机13、15、18:开头的恭喜!
1月1日起正式执行!

